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Question écrite n° 42083

Texte de la question

M. Leo Andy fait part a M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation de la grande inquietude
des producteurs de melon des DOM, qui attendent en vain le decret d'application d'un reglement du Conseil
europeen (no 25-98/95 du 30 octobre 1995). Ce reglement concerne un regime d'aides a la commercialisation
des fruits et legumes frais sur le marche local des DOM pour permettre aux producteurs d'affronter la chute des
cours due a la concurrence des pays ACP et de la Mediterranee. Le decret definissant les modalites de mise en
oeuvre de l'aide devait etre signe au plus tard pour la campagne melon 1995/1996 qui est close depuis le 15 mai
1996. Alors que la programmation de la campagne 1996/1997 est en preparation, les producteurs attendent
toujours sa publication. Ce retard risque d'hypothequer l'avenir de ces producteurs et par consequence celui de
toute la filiere « melon des Antilles ». C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir obtenir la mise en place de ce
regime d'aides afin d'assurer la survie des planteurs de fruits et legumes frais de DOM.

Texte de la réponse

Le reglement-cadre agricole Poseidom modifie (CE) no 2598/95 du Conseil du 30 octobre 1995 comporte
notamment deux articles en faveur des fruits et legumes produits dans les departements d'outre-mer : l'article
13, paragraphe 1, etablissant une aide a la commercialisation locale des fruits et legumes, fleurs et plantes
vivantes, poivres, piments et epices et l'article 15 elargissant l'aide a la commercialisation dans le reste de
l'Union europeenne aux produits transformes a base de fruits et legumes recoltes dans les DOM. Ces deux
articles, pour devenir operationnels, necessitent l'adoption ou la modification de reglements d'application. La
mesure nouvelle instauree par l'article 13 a suppose la definition des operateurs concernes, les conditions
d'agrement de ces operateurs, du contenu des contrats, mais aussi et surtout des categories de produits et des
niveaux d'aide correspondants. Ainsi ont ete selectionnes dans chaque DOM les fruits, les legumes et les fleurs
qui representent des flux de commercialisation significatifs, qui ont un potentiel de developpement que l'on
souhaite accompagner et qui sont menaces par la concurrence des importations. Les melons des Antilles
relevent bien des propositions adressees a la Commission. Le reglement de la Commission, adopte recemment
en comite de gestion « fruits et legumes », permettra la mise en place, a compter du 1er janvier 1997, d'un
regime d'aide a la commercialisation locale des fruits et legumes.
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